

Freedom House вновь причислила Таджикистан к несвободным странам

Пайрав Чоршанбиев

Международная неправительственная организация Freedom House включила Таджикистан, как и в предыдущие годы, в число несвободных стран в своем ежегодном рейтинге «Свобода в мире».

В отчете дается оценка гражданским правам и политическим свободам в 195 странах в прошлом году.

Вместе с Таджикистаном в число несвободных стран по версии 2013 года вошли Россия, Азербайджан, Белоруссия, Казахстан, а также Афганистан, Куба, Ирак, Ирак, Оман, Катар, Вьетнам, Камбоджа, Бруней и множество африканских стран (Алжир, Ангола, Чад, Эфиопия, Габон) и др.

«Частично свободы» Украина, Армения, Грузия, Молдавия, Кыргызстан, а также Египет, Македония, Турция, Венесуэла и др.

Наилучшие оценки Freedom House по развитию политических прав и гражданских свобод США, Канада, Австралия, многие европейские страны (Великобритания, Германия, Франция, Испания, Швейцария, Нидерланды, Польша, скандинавские государства), а также Чили, Уругвай, Коста-Рика, Капе-Верде, Маршалловы острова, Микронезия, Тувалу и др.

Худшие индексы по обоим показателям заработали Северная Корея, Сирия, Саудовская Аравия, Сомали, Судан, Экваториальная Гвинея, Эритрея, а также Туркмения и Узбекистан.

Freedom House оценивает уровень свободы по развитию двух факторов: политических прав и гражданских свобод. Каждому из них присваивается отдельный индекс - от 1 до 7. Чем ниже он, тем больше свободы в стране.

У Таджикистана 6 по политическим правам и 6 по гражданским свободам. В прошлом году индекс гражданских свобод в Таджикистане был выше - 5, рейтинг политических свобод остался без изменения.

В докладе Freedom House отмечается, что рейтинг гражданских свобод Таджикистана снизился в связи с военной операцией в ГБАО, в результате которой погибли десятки человек.

Напомним, 24 июля прошлого года правительственные силы Таджикистана провели в административном центре ГБАО – городе Хорог специальную операцию. Власти обосновали свои действия задержанием лиц, причастных к убийству начальника Управления ГКНБ по ГБАО генерала-майора Абдулло Назарова 21 июля в пригороде Хорога.

Данную операцию резко осудили США, Европейский союз, а также многие международные организации. Действия таджикских властей поддержали Россия и Китай.

<http://news.tj/ru/news/freedom-house-vnov-prichislila-tadzhikistan-k-nesvobodnym-stranam>